

兩岸推進過快 馬李分道揚鑣

台聯黨要「處理」賴幸媛

李登輝日前否認推薦賴幸媛出任陸委會主委。據悉，李登輝對賴幸媛積極配合馬英九推動兩岸政策「很不高興」，台聯黨八月二十日大遊行就是「最後通牒」，李登輝很快就會公開批馬，台聯黨則不排除開除賴幸媛的黨籍。

【本報訊】綜合台灣媒體及中評社二十八日報道：台聯黨秘書長林志嘉二十七日坦言，台聯黨希望賴幸媛對馬英九的兩岸政策做出駕馭的動作，但馬政府開放十二吋晶圓登陸、開放投資大陸上限等政策，她都沒有講話，「這和我們的預期有距離，台聯黨感到失望。」林志嘉強調，許多基層黨員希望台聯黨給賴幸媛一些壓力，如果她仍不覺醒，台聯黨會做「處理」。

不過，在「處理」之前，台聯黨還會觀察賴幸媛一段時間。台聯發言人周美里二十八日表示，目前希望賴幸媛繼續在崗位上把關。

賴幸媛投藍 馬李或決裂

此外，台聯黨不滿馬政府開放兩岸政策的速度過快，決定在下月發動上千名群衆到經濟部抗議。接近李登輝人士表示，李登輝及台聯黨對馬英九走「本土路線」的寄望已經落空。李系陣營認，在馬李決裂過程中，陸委會主委賴幸媛為保住官位、選擇轉向國民黨的機會大，台聯黨已有開除賴幸媛的心理準備。

退撫基金虧三百億 疑涉弊情



外界質疑，朱武獻不具備財經專業知識，卻主管退撫基金，因而造成基金的嚴重虧損

(資料圖片)

台灣零訊

馬派親信楊永明「駐日」

■馬英九上任以來，歷經台灣漁船「聯合號」在釣魚島遭日艦撞沉、駐日代表許世楷請辭事件，台日關係產生動盪，馬英九決定全面強化對日「外交」，指派深獲信任的核心「外交」智囊、「國安會諮詢委員」楊永明駐日，目前就等日本政府點頭。

楊永明是馬英九長期「外交」政策重要智囊，專長主要是研究對日關係，他日文流利，是台灣少數的日本專家，妻子也是日本人。馬英九任國民黨主席時出訪日本，楊永明也特地陪同赴日，深獲馬英九賞識。楊永明上月才赴日領取「中曾根康弘獎」，是第一位獲得此殊榮的台灣人。

黨政核心人士不諱言，馬英九指派楊永明「駐日」，是向日方表達，他派出自己的核心智囊，顯示對台日關係的重視，也期盼逐漸改變日本政學界對馬「反日親中」的印象。

馬競選廣告費分期埋單

■一般市井小民或中小企業因欠債遭登門催債稀鬆平常，但堂堂執政黨欠債還不出錢、被債主催債則是稀奇事。國民黨高層二十八日證實，上個月因馬蕭競選總部積欠三月大選文宣廣告費近億元新台幣，被廣告商凱普洛克公司寄存證信函催債。

據指出，在台灣大選後期，為強化文宣攻勢，馬蕭總部透過廣告商凱普洛克密集託播文宣廣告，選後發現積欠該公司多達九千一百多萬元的廣告費用。由於多次催討無果，凱普洛克六月寄發存證信函給國民黨。

由於當時因為考試、監察兩院的人事案，府黨關係高度緊張，國民黨一度以「不是國民黨的帳」，不願代為支付。直至近日，「總統府」與「行政院」釋出高度善意，願意擴大參與政黨平臺運作，原本風雨飄搖的府黨關係，才出現陽光。雙方磋商後，國民黨決定分四期，代為支付這筆欠款。

(中通社)

民進黨部九月或會「斷炊」

■民進黨財務缺口逾新台幣一億元，加上每個月上千萬元的開銷，黨秘書長王拓擔心，九月起黨部就會斷炊、無現金可供周轉。民進黨主席蔡英文因此帶頭「搶錢大作戰」，除了下鄉發起募款餐會，還緊縮黨部辦公空間，硬是把自己的辦公室縮水一半。

根據民進黨全代會資料，上億元的債務主要是二〇〇八年立委選舉文宣支出超出預算，平面媒體廣告多支出一千六百多萬元，電視廣告則多出一億一千三百多萬元。針對財務缺口問題，蔡英文會下令正、副秘書長王拓和陳其邁組成專案小組調查，但至今沒有公布調查報告和責任歸屬。

(中通社)

根據民進黨全代會資料，上